青岛市总工会文件
                   青工办〔2016〕43号

关于进一步深化群众性安全生产工作

促进企业安全生产的紧急通知

各区、市总工会，市直单位工会：

江西丰城发电厂“11·24”冷却塔施工平台坍塌特别重大事故，给职工群众的生命安全和国家财产带来重大损失，教训惨重。为认真贯彻落实习近平总书记、李克强总理重要指示批示及全国、省和市安全生产电视会议精神，充分发挥广大职工群众在促进企业安全生产工作中的重要作用，进一步深化开展“查保促”活动，全面彻底排查各类隐患，坚决遏制重特大事故发生，确保岁末年初和元旦、春节期间全市安全生产形势保持总体稳定，现就有关要求通知如下：

一、提高认识，切实增强维护职工生命健康权的责任感

各级工会要进一步认真学习和深入贯彻落实习近平总书记、李克强总理及全国、省、市关于加强安全生产的重要指示精神，深刻理解党和政府对工会的要求、职工群众对工会的期盼及工会在安全生产工作中肩负的重任，切实增强政治意识、大局意识、责任意识，在安全生产工作中发挥作用，在维护职工劳动安全卫生权利上展现作为。各级工会要充分认识开展群众性安全生产工作，促进企业安全生产的极端重要性和现实紧迫性，认真履行法律赋予的维护职工安全健康权益的重要职责。

二、突出重点，深入开展群众性安全生产工作

各级工会按照市总工会和市安全监管局《关于持续开展“查身边隐患、保职工安全、促企业发展”活动的通知》（青工〔2016〕20号）要求，积极配合政府有关部门有针对性地对安全生产突出问题进行监督检查。

一是加强职工特别是农民工和青年职工劳动安全卫生宣传教育，帮助职工学习掌握国家安全卫生法律法规和相关政策，学习掌握安全卫生基本知识，提高职工查找、治理隐患的意识和能力，增强职工自觉遵守规章制度，严格执行操作规程，杜绝违章操作、违章指挥的意识。要经常化、制度化地开展职工安全技能竞赛、事故救援预案演练等形式多样的安全生产活动，增强职工应对突发事故的能力。二是要牢固树立以人为本、安全发展的理念，积极推进安全文化建设，大力倡导安全文化进机关、进企业、进班组，把人文关怀和心里疏导引入安全生产管理，防止职工因情绪波动、精神状态不佳、注意力不集中等原因出现的不安全行为。三是深刻吸取江西丰城发电厂“11·24”冷却塔施工平台坍塌特别重大事故教训，积极配合市政府组织的安全生产大检查和建筑施工、化工、冶金、道路交通、非煤矿山等重点行业领域专项整治，进一步深化劳动密集型、非公中小微企业的隐患排查治理工作。四是大力推进安全生产标准化班组创建工作。各级工会要不断提升班组安全管理水平，不断提升班组及职工抵制“三违”能力、隐患排查治理能力、危险源管控能力、应急处置能力，切实做到管理无漏洞、个人无违章、现场无隐患，筑牢安全生产的第一道防线。五是深入开展“安康杯”竞赛活动。要努力扩大竞赛覆盖范围，把非煤矿山、交通、建筑等高危行业作为重点，把劳动密集型企业，非公小企业，外来务工人员聚集企业，设备、技术工艺落后的企业作为重点，积极引导这些行业企业全员参加竞赛活动。

三、强化督导，确保安全生产工作落到实处

各级工会要严格按照市总工会和市安全监管局《关于建立完善群众性安全隐患排查治理长效机制的意见》的要求，对排查出的重大安全隐患要逐级建立信息档案，并向同级政府安监部门通报，由安监部门挂牌督办，并及时督导、跟踪相关单位严格落实事故隐患整治责任、资金、时限、预案和监控措施“五到位”，防止事故发生，确保安全生产。同时要畅通事故隐患举报渠道，发动职工对隐瞒事故隐患和职业危害事件的行为进行举报，对举报重大安全事故隐患、职业危害者要适当进行奖励。
四、加强宣传，着力营造安全生产浓厚氛围

各级工会要采取多种形式，通过广播、电视、报纸、网络、板报等多种渠道，广泛宣传做好安全生产工作的重大意义、安全生产法规政策以及安全管理、防范措施、应急救援等相关知识。要积极举办“安全在我心中”主题征文、安全漫画展、“安全健康伴我行”安全知识竞赛等形式多样、效果明显的群众性安全文化活动。要及时发现、总结和宣传在群众性安全生产工作中涌现出的先进典型，并对其进行表彰奖励，充分发挥先进典型的引领示范作用，努力营造人人、事事、处处保安全和关注安全、关爱生命的浓厚氛围。
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